

ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА-1887” с. ГОРНА ЛИПНИЦА



ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО ПРИ ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРА-1887” с. ГОРНА ЛИПНИЦА ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2018 г.

Уважаеми дами и господа,

Драги читалищни дейци, скъпи самодейци, членове на читалище „Зора-1887” с. Горна Липница днес ние сме тук пред вас, за да отчетем извършеното през изтеклата година.

Основна дейност на читалището е библиотечната. През изминалата 2018 г. броя на читателите бе , като от тях 30 са на възраст до 18 г. Библиотеката е посещавана пъти, а заетата литература е 303 книги. Най-голям е бил интересът към чуждестранната художествена литература – 183 книги, следвана от българската художествена литература – 61 книги, и детската литература – 20 книги.

През 2018 г. са издадени 11 нови читателски картона. Дарени са ...бр. книги.

През годината бяха също подготвяни витрини, излъчвани бяха и радиопредавания, по повод на годишнини на велики личности от историята и събития.

Всички значими мероприятия проведени в с. Горна Липница биват своевременно отразявани в сайта на селото и в социалната мрежа.

Селскостопанския музей, етнографската сбирка и музейната сбирка на Серафим Северняк са поддържани редовно и бяха посещавани от жители и гости на селото, на които бе обърнато внимание върху експонатите от историята на с. Горна Липница. През 2018 г. Селскостопанският музей има 16 посещения, записани в книгата за впечатления.

Както всяка година, така и през изминалата 2018 г. читалищната дейност в с. Горна Липница продължи да се развива по своя път и макар и трудно да намира своето място в културния живот на селото, на общината, на областта и дори на страната ни. Много са събитията, за които намерихме време и място да почетем. В настоящия доклад излагаме по-важните от тях.

21-ви януари - Бабинден, както всяка година бе почетен с много веселби, хумор и закачки.

В мразовития 3-ти март почетохме националния празник на центъра като селото

Женският празник – 8 март също бе отпразнуван с общоселско тържество. Изненади, веселие и много песни съпътстваха програмата.

На Великден – самодейци от фолклорната група изнесоха традиционна програма за празника, завършила с много хора. Проведе се традиционния конкурс за най-красиво и здраво яйце. Само дни по-късно достойно представихме селото на първия общински празник „Българийо за тебе пеем, за тебе стихове редим“ в гр. Павликени.

В Денят на победата 9 май на центъра на селото ни бе озвучен от музика по случай празника.

През месец май групата самодейци имаше изяви извън Горна Липница. Това бяха в гр. Полски Тръмбеш фестивала „Сребро в косите – младост в душите“, в с. Долна Липница – „Долна Липница – китка в пролетен ден“ и в с. Обединение – нац. конкурс надпяване „Авлига пее“.

На празника на славянската писменост и култура – 24 май в гр. Павликени двата самодейни състава на Горна Липница, Атанаска Панева и Стоянка Николова бяха наградени лично от кмета на община Павликени – инж. Емануил Манолов за принос в културното развитие.

В края на месец май група жени от селото, както винаги продължиха вековната традиция наречена „Зелен синур“.

Денят на детето, както винаги бе отбелязан с много игри, музика и забави за най-малките пред читалището.

На 2 юни малко преди да завият сирените в село малка група възрастни и деца поднесохме венец и цветя на паметника на загиналите. .

През юни самодейците от фолклорната и танцовата групи се представиха на ежегодния фестивал в в гр. Павликени – „Северняшка китка“....

През 2018 г. проведохме петото издание на превърналият се в традиция горнолипнишки фолклорен празник „Под липите на Горна Липница“.

2018 година бе юбилейна 150 –та за честване на Панихидата за четниците от четите на Хаджи Димитър и Стефан Караджа сражавали се в Дядо Пановата кория. По инициатива на Пламен Петров бе организирана възстановка от децата на Горна Липница на тази историческо събитие. С небивал интерес и въодушевление се включиха над 30 деца от селото. Стигна се до там, че имаше желаещи да участват деца, но нямаше с каква носия да ги облечем и се наложи Пламен Петров да импровизира детска носия. Събитието бе отразено от местни и национални медии и отново селото ни се прочу с нещо неповторимо красиво до сега. След възстановката децата вкупом поднесоха цветя и венци пред паметника на загиналите в центъра на селото. От община Павликени бе поднесен поздравителен адрес от зам. кмета Венцислав Иванов.

Вечерта на малката сцена отново самодейците изнесоха празнична програма, завършила с тържествена заря и хора на мегдана.

В средата на август се проведе деветата международна Арт резиденция в селото. Наши самодейци организираха, както и други години посрещането на гостите от България и чужбина в автентичната обстановка на Селскостопанският музей в Горна Липница.

През септември организирахме тържество по случай 120 години от рождението на Николай Серафимов и 10 години от създаване на фолклорната група „Росен здравец“.

Програмата на тържеството представляваше голяма част от репертоара на самодейците, с която стана традиция всяка есен да представяме на публиката новостите от поредния сезон. Представихме и завоюваните през годината награди.

През есента се явихме за пръв път на фолклорният фестивал „Автентичност и съвремие“ гр. Попово, където завоювахме първите награди.

Равносметката от изявите на самодейците е следната: 15 грамоти за участие във фестивали и

- **Приз на XIV Национален събор „Авлига пее“** с. Обединение на ГАФ,
- **Грамота от Министерство на културата** на Република България за големи творчески постижения от национален фолклорен фестивал „Фолклорен извор“ с. Царевец – 2018 г.
- **Диплом I награда ГАФ** от XIII национален събор-надпяване „Авлига пее“,

- Диплом **I място и златен медал на ФГ** от XIII национален събор-надпяване „Авлига пее“ с. Обединение
- Диплом **I място на ГАФ** от 5-то издание на фолклорен фестивал „Гергьовски люлки“ гр. Левски на
- Диплом **III място ФГ „Росен здравец“** от 5-то издание на фолклорен фестивал „Гергьовски люлки“ гр. Левски на
- Диплом **I място на ГАФ** на XXIII фолклорен фестивал „Северняшка китка“, гр. Павликени
- Диплом **I място на ФГ „Росен здравец“** XXIII фолклорен фестивал „Северняшка китка“ гр. Павликени
- Диплом за **II място и сребърен медал на ГАФ**. от IX национален фестивал за автентичен фолклор „Песни в полите на Балкана“ с. Жълтеш за народен обичай
- Диплом **I място на ГАФ** от национална фолклорна среща „Автентичност и съвремие“ гр. Попово
- Диплом **I място ФГ „Росен здравец“** от национална фолклорна среща „Автентичност и съвремие“ гр. Попово на
- **Грамота за най-запазена носия** от VIII национален фолклорен фестивал „Фолклорен извор“ с. Царевец 2018 г.
- Грамота **I място на ГАФ** в категория „Обичай“ от VIII национален фолклорен фестивал „Фолклорен извор“ с. Царевец 2018 г.
- Грамота **I място на ФГ „Росен здравец“** автентични песни в категория „Певческо изкуство“ от VIII национален фолклорен фестивал „Фолклорен извор“ с. Царевец 2018 г.
- Атанаска Панева – **I място** на XIII национален събор-надпяване „Авлига пее“, с. Обединение
- Атанаска Панева – **II място** от „Хуморът в народното творчество“ с. Дъскот
- Стоянка Николова – **II място** на XIII национален събор-надпяване „Авлига пее“ с. Обединение
- Мария Палова – Диплом от XIII фолклорен фестивал „Северняшка китка“ гр. Павликени за високи педагогически и творчески постижения.

По случай Коледа съвместно с Църковното настоятелство бе организирано коледно тържество в църквата, на което бяха раздадени подаръци на децата от селото.

Макар и не всичко, което сме замислили да е осъществено ние продължаваме да се стараем да крепим духа на българщината в селото и да приобщаваме и нови деятели. Работим така, че да запазим и съхраним нашето читалище за идните поколения.

Председател:

/инж. Юлко Палов/